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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 26/05/2015 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão e da votação, 

em primeiro turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 182-B, de 2007, que 

altera os arts. 17, 46 e 55 da Constituição Federal, para assegurar aos partidos 

políticos a titularidade dos mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos 

mandatos dos membros do Poder Legislativo e do Poder Executivo que se 

desfiliarem dos partidos pelos quais foram eleitos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do art. 1º do substitutivo oferecido 

pelo Relator, ressalvados os destaques.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação e para uma Comunicação 

de Liderança o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos acerca da decisão do 

Colégio de Líderes de votação da matéria diretamente pelo Plenário. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), SILAS 
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FREIRE (PR, PI), TADEU ALENCAR (PSB, PE), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ANDRÉ 

MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Esclarecimento à 

Presidência quanto à orientação de voto do PDT. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), PENNA (PV, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), RUBENS BUENO (PPS, PR), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), FÁBIO RAMALHO (PV, MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem acerca da 

prejudicialidade do item seguinte da pauta no caso de rejeição do art. 1º do 

substitutivo oferecido pelo Relator. Pedido à Presidência de retirada de pauta da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG) e ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CAETANO (PT, BA) e 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para registro de voto os Srs. Deputados JULIO LOPES 

(Bloco/PP, RJ), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), JORGE TADEU MUDALEN 

(DEM, SP), VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE), PAULO TEIXEIRA (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

apreciação de emenda aglutinativa de autoria do PSD. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rogério Rosso. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca da submissão de matéria a votação em caso de escolha de 

destaque de preferência pelo Plenário, independentemente do resultado. Sugestão 

de redução do número de oradores inscritos para falar a favor e contra a matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Crítica à proposta do 

Deputado Sibá Machado. 
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Aquiescência do PDT à 

submissão a votação do destaque de preferência do PROS. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

destaque de preferência para votação da Emenda Aglutinativa nº 14. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 14. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RAFAEL MOTTA 

(PROS, RN), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), JEAN 

WYLLYS (PSOL, RJ), LUCAS VERGILIO (SD, GO), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre a possibilidade de retirada de pauta da emenda aglutinativa.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a proposta do 

Deputado André Figueiredo. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada da Emenda Aglutinativa nº 14. 

Prejudicialidade de emendas aglutinativas e do Destaque nº 1, do PDT. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

encerramento da sessão e adiamento da continuidade da votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Sugestão de conclusão das 

votações da presente sessão com proposta de financiamento de campanhas 

eleitorais.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HILDO ROCHA 

(Bloco/PMDB, MA), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), MORONI TORGAN (DEM, CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Plenário sobre acordo 

para votação de destaque do PMDB sobre o financiamento público e privado de 

campanhas eleitorais. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), RICARDO BARROS (Bloco/PP, 

PR). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência a respeito 

da existência sobre a mesa de destaque apresentado pelo PT. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

adiamento das votações. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingo Neto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta à Liderança do PMDB sobre a 

votação de destaque de preferência apresentado pelo partido. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, 

PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de destaque de 

preferência para a Emenda Aglutinativa nº 22, do PMDB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 22. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

distribuição ao Plenário de cópias da Emenda Aglutinativa nº 22. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Nilson Leitão. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado RUBENS OTONI 

(PT, GO). 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de reconsideração sobre a continuidade da sessão, em face do cansaço 

dos Deputados.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Celso Russomanno. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MARCELO 

ARO (Bloco/PHS, MG), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), SERGIO SOUZA 

(Bloco/PMDB, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Incoerência de posicionamento 

do PT contrário ao financiamento privado de campanhas eleitorais em face de 

arrecadações ilícitas de recursos pelo partido. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ALIEL 

MACHADO (PCdoB, PR), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

concessão do uso da palavra para encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Retirada de destaque do PT. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Repúdio à citação da oradora 

pelo Deputado Nilson Leitão, durante orientação da bancada, como candidata 

favorecida com recursos ilícitos de empresa privada.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 
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DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o procedimento de votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Domingos Neto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), JOAQUIM PASSARINHO 

(PSD, PA), DR. JOÃO (PR, RJ), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), EFRAIM 

FILHO (DEM, PB), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ARTHUR OLIVEIRA MAIA 

(SD, BA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), SILVIO COSTA 

(Bloco/PSC, PE). 

Usou da palavra o Sr. Deputado WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE). 

 SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Solicitação aos Deputados do PT 

de comparecimento ao plenário. Posicionamento do partido pela rejeição da 

proposta de adoção do financiamento de campanhas eleitorais por empresas 

privadas.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Solicitação aos Líderes 

partidários de desistência do uso do palavra em prol dos demais Deputados. Pedido 

de apoio a destaque do PR sobre o direito de retorno às atividades funcionais ao 

militar após cumprimento de mandato eletivo, em face de proibição pela Lei nº 667, 

de 1969. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Defesa pelo PSDB da proposta de 

financiamento de campanhas eleitorais pela iniciativa privada.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Agradecimento da 

bancada federal gaúcha ao Presidente da República em exercício, Michel Temer, 
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pela concessão de audiência destinada à reivindicação da destinação de recursos 

para a área da saúde no Estado do Rio Grande do Sul.  

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Razões do voto do orador 

pela rejeição de proposta de emenda à Constituição relativa à reforma política. 

Posicionamento do orador contrário ao financiamento de campanhas eleitorais por 

empresas privadas.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre o 

disciplinamento de regras para o financiamento de campanhas eleitorais por 

empresas privadas em lei ordinária. 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Deputados 

apoiadores do financiamento de campanhas eleitorais por empresas privadas de 

consignação de registro eletrônico do voto.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Apoio do PSDB à inclusão na 

Constituição Federal da possibilidade do financiamento privado de campanhas 

eleitorais. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Posse do 

magistrado maranhense Reinaldo Fonseca Soares no cargo de Ministro do Superior 

Tribunal de Justiça — STJ.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Posicionamento do PDT 

contrário a arrecadações ilimitadas de recursos de empresas privadas para 

campanhas eleitorais.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Contrariedade ao 

financiamento empresarial de campanhas eleitorais.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

do PMDB de comparecimento ao plenário. Apoio do partido à previsão constitucional 

do financiamento empresarial de campanhas eleitorais e contrariedade ao 

financiamento público.  
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Razões do voto contrário do PT à 

previsão constitucional do financiamento empresarial de campanhas eleitorais.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Regozijo com a manutenção 

pela Casa do sistema proporcional nas eleições para cargos do Poder Legislativo. 

Registro de voto contrário ao financiamento privado de campanhas eleitorais. 

Responsabilidade do Parlamento de realização da reforma política. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Apoio à Emenda 

Aglutinativa nº 22, relativa à previsão constitucional do financiamento privado de 

campanhas eleitorais.  

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Apoio à 

aprovação de emenda relativa à previsão constitucional do financiamento privado de 

campanhas eleitorais.  

CELSO PANSERA (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de registro de voto. Expectativa de realização da reforma política pela 

Casa.  

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pela votação da proposta de reforma política. Apoio do PMDB a emenda 
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aglutinativa relativa à previsão constitucional do financiamento privado de 

campanhas eleitorais. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de comparecimento ao plenário. Defesa de aprovação de proposição 

relativa a regra para financiamento privado de campanhas eleitorais.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Regozijo com a votação pela 

Casa da proposta de reforma política. Cobrança ao Governo Federal de não 

contingenciamento de recursos da área da saúde. Anúncio da realização em 

dependência da Casa da VI Conferência Nacional das Primeiras-Damas, sob a 

organização da Federação Brasileira de Instituições Filantrópicas de Apoio à Saúde 

da Mama — FEMAMA.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamentos sobre a relação entre os apoiadores da proibição do financiamento 

privado de campanhas eleitorais e a corrupção.  

ALCEU MOREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Necessidade de 

realização de debate pela Casa sobre a revisão do pacto federativo. Relação entre a 

corrupção e a má gestão dos recursos públicos no País. 

SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ - Pela ordem) - Apoio do orador à 

aprovação de emenda aglutinativa relativa à previsão constitucional do 

financiamento privado de campanhas eleitorais.  

HELDER SALOMÃO (PT, ES - Pela ordem) - Registro de voto contrário ao 

financiamento privado de campanhas eleitorais.  

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE - Pela ordem) - Inconformismo com a rejeição 

pela Casa da implantação do sistema eleitoral majoritário para o Parlamento. 

Expectativa de avanços na apreciação da reforma política.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 
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Rejeição da emenda aglutinativa.  

V - ENCERRAMENTO 


